



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть трудится мирно всегда человек!

№ 116 (9382) вторник 17 октября 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В хозяйствах района

## «А ХЛЕБ ДУШИСТЫЙ, ГОРЯЧИЙ...»

В СПК «Красный доброволец» за последние годы уделяется активное внимание малым перерабатывающим предприятиям. Судите сами, здесь в полную силу действует своя крупорушка, маслособойка, макаронный цех, после уборочной страды решено запустить в действие мельницу, оборудование для которой давно ждет своего часа, работает своя пекарня, выпекая горячий и душистый хлеб, в этом году получили первый мед со своей пасеки. Хозяйство стремится в полной мере использовать все свои возможности, чтобы удовлетворить спрос населения производством качественной продукции. И похоже, ему это удается.

Встретившись с «хозяйкой» пекарни Мариной Викторовной Завгородней, в

этом убедились и сами.

— В сезон мы обычно выпекаем в день по 150 булок хлеба, — говорит она, — но сейчас уже 60, который население берет в счет зарплаты. Все зависит от муки, из пшеницы каких сортов. Одновременно делаем и макароны, для которых, как видите, есть все необходимое оборудование.

Действительно, разобраться, вроде бы и не трудно: тестомесительная машина, макаронный и фасовочный аппараты. Запускай, работай, крутись... Но дело в том, что к всему нужно относиться с душой, тогда и результаты будут видны



как на ладони. К чему всегда и стремятся работники пекарни — М.В.Завгородняя и Ф.Н.Билалова.

Сергей Голубцов.

На снимке: М.В.Завгородняя.

Фото Альберта Узбекова.

## Презентация

Он рассказал, как создавалась книга, кто ему помог. «Моя книга посвящена нашим ушедшим предкам, которые, несмотря на все трудности и тяготы жизни, сохранили традиции нашего народа, остались верны Родине, также — нынешнему поколению юго-восточных башкир». Книга Рашида Насырова рассчитана для широкой аудитории читателей, в том числе — для историков, студентов вузов, учителей и учащихся средних школ. Она знакомит читателя с веками



## «Наша далекая и близкая история»

Под таким названием вышла в свет книга историка-краеведа, лауреата премии имени Сергея Чекмарева в области литературы и публицистики, почетного гражданина Хайбуллинского района, члена Союза журналистов РФ и РБ Рашида Гиматовича Насырова.

На днях в районном Доме культуры прошла презентация книги нашего земляка. На это торжество, организованное работниками центральной районной библиотеки, собрались преданные родной Земле — краеведы, работники культуры, учителя и учащиеся школ. Библиотекарь Акъярской школы №1 М. Якушева вкратце ознакомила собравшихся с биографией Р.Г. Насырова.

Выступление самого автора было ярким, впечатляющим.

формирования Башкортостана как государства, историей нашего региона с древнейших времен до сегодняшнего дня.

С глубокой благодарностью за созданную книгу, восхищением и искренними пожеланиями в адрес автора выступили ученица Акъярской школы №1 А. Исламова, заведующая Байгускаровской библиотекой Л. Давлетова и старший методист отдела культуры Р. Кульбаева.

Рашид Гиматович всю свою жизнь посвятил школе, предмету истории, является автором книг и учебных пособий. И его новая книга — это плод многолетних исканий, кропотливой работы. Ему будут благодарны не только нынешние читатели, но и будущее поколение, так как книга вечна.

Наш корр.

## Нам пишут

### Он в нашей школе учился

и свою трудовую деятельность, как учитель, он начинал именно в нашей Бакаловской школе. Он — это частный предприниматель Юзеев Алик Сагитович. Буквально месяц назад он в нашей деревне открыл магазин. Сейчас нам не надо ехать в Акъяр или в Подольск, у нас все есть. А если нет, то нужно сделать заказ ему, и он сразу же выполняет. Тем более для нашей школы. Для учеников, для учителей есть все необходимое. Мы приятно удивились и

обрадовались, когда он учредил ежегодную премию «Самому активному ученику». В этом году им стал ученик 9 класса Чабанов Слава. Алик Сагитович преподнес ему ценный подарок. Также он оказал спонсорскую помощь школе, подарил волейбольные мячи.

Мы очень рады, что он не оставляет без внимания свою родную школу.

Надеемся, что сотрудничество будет крепнуть.

Руслан Егоров,  
ученик 8 класса  
Бакаловской школы.

## Уважаемые жители и гости района!

21 октября, в субботу, приглашаем на осеннюю ярмарку, которая проводится в с. Акъяр. Здесь вы сможете приобрести:

- продовольственные и промышленные товары (пр.С.Юлаева);
- продовольственное зерно, зерноотходы, дробленое зерно, муку, крупы, овощи, картофель (ул.М. Муртазина);
- сено и солому, пиломатериалы, столбы и дрова (стадион ПУ-110).

Приглашаем принять участие сельскохозхозяйственные и перерабатывающие предприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства, частных лиц.

Начало в 10.00 часов.

Оргкомитет.

## Башкортостан

Повышена оплата труда работников государственных учреждений

Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов подписал Указ «О повышении оплаты труда работников государственных учреждений Республики Башкортостан».

В целях усиления социальной защищенности работников государственных учреждений Башкортостан в размере 1221 рубль. Соответственно увеличиваются на 11 процентов и размеры остальных тарифных ставок Единой тарифной сетки.

Накануне Дня Республики в Уфе завершили укладку рельсов по новейшей технологии бесшумного движения Уфу трамваем не удивить. Любимый простым народом экологически чистый транспорт поутру самым первым появляется на улице и будит столицу своим звоном и стуком колес на стыках. Шум стоит ого-го какой. А вот с середины октября этого шума поубавится. Дело в том, что в столице появился отрезок пути, по которому вагоны движутся бесшумно. Правда, пока небольшой, перед зданием администрации города и гостиницей «Россия».

«Панорама Башкортостана» работает на имидж республики

Знаменательным событием для нашей республики назвал Президент РБ М.Г.Рахимов выход в свет нового иллюстрированного общественно-политического журнала «Панорама Башкортостана».

Главной целью издания является укрепление авторитета и имиджа нашей республики в российском и мировом масштабе. Это особенно актуально в условиях подготовки к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. Журнал представляет интерес как для политиков, ученых, работников экономической сферы, культуры, так и для молодежи.

С выходом на весь мир

В Уфе прошло совещание по реализации проекта «Обеспечение доступа к сети интернет образовательным учреждениям РФ» в Башкортостане.

По словам заместителя министра информационных технологий и связи РФ Б.Антонюка, до конца 2007 года к Интернету должно быть подключено почти 53 тысячи российских образовательных учреждений.

(«Республика Башкортостан»).

## Подписка

на I полугодие 2007 года

Уважаемые подписчики!  
Подписка продолжается.  
Спешите. Подарите себе  
радость общения



Цена подписки газеты «К новой жизни»:

◆ на 6 месяцев — 199 рублей 74 копейки;

◆ на 1 месяц — 33 рубля 29 копеек.

Индекс: 50733.

## Даты

55 лет назад (1951) на Семипалатинском полигоне была испытана первая в СССР авиационная бомба с атомным боевым зарядом РДС-3, созданная конструкторами Арзамаса-16.

## Знаете ли вы, что...

Протяженность автодорог общего пользования в Республике Башкортостан составляет сегодня 24387 километров, из которых 21780 километров имеют твердое покрытие, в том числе 10142 километра — с усовершенствованным покрытием.

## Истины

Тысячи вещей нужны здоровому, и только одна больному — здоровье.

Ирина Вильде,  
украинская писательница.

## Календарь

ДАТА ВОСХОДА ЗАХОДА ЛУНЫ  
17 08.49 19.14 10.25  
18 08.51 19.12 10.21

Последняя четверть



## Правопорядок

В структуре милиции сегодня важное место занимает

## ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ДОЗНАНИЯ

В отделе внутренних дел нашего района группа дознания, состоящая из 2 сотрудников — старшего и дознавателя, была создана в 1992 году. Сегодня отделение дознания представляют 4 сотрудника — начальник отделения, старший дознаватель и два дознавателя. Данную службу возглавляет капитан милиции Альбина Салаватовна Каримова. Эту обаятельную хрупкую женщину отличают добросовестность, пунктуальность, умение все разложить "по полочкам". В ней гармонично сочетаются профессионал высокого класса, милиционерский начальник и очень домашняя женщина. Все, что она делает, делает на совесть, работает с полной самоотдачей. Стаж ее работы в службе дознания более 10 лет. За эти годы она внесла много в организацию работы дознания. Установлены связи с отделением дознания Гайского ГРОВД, УВД г.Орска Оренбургской области, укреплено взаимодействие с сотрудниками служб уголовного розыс-

ка, участковых уполномоченных милиции. Добросовестная служба Альбины Салаватовны не осталась незамеченной — она неоднократно поощрялась руководством РОВД и Министерством внутренних дел Республики.

Сердцем, движущей силой отделения дознания является старший дознаватель майор милиции Айрат Гайзуллин, человек удивительной выдержки и трудолюбия. Об этом свидетельству-

ют как очевидные преступления так и злодеяния, требующие кропотливого разбора.

У нас работают квалифицированные сотрудники, обладающие творческим подходом к делу. Это капитан милиции Ишкильдина Лейсан Рахановна и лейтенант милиции Тлягулов Альберт Валитович. Их работа не ограничивается расследованием уголовных дел, они, как сотрудники милиции общественной безопасности, при проведении массовых мероприятий

деления дознания не только успешно выполняет свои функциональные обязанности, но и активно принимает участие в конкурсе профессионального мастерства "Лучший дознаватель РБ". Так, в сентябре в г.Туймазы прошел конкурс профессионального мастерства дознавателей республики, где на старт вышли 34 дознавателя, в том числе дознаватель отделения дознания лейтенант милиции А.В.Тлягулов, который по итогам конкурса занял шестое место.

В честь профессионального праздника дня образования в структуре органов внутренних дел подразделения дознания, хотим от всей души поздравить всех сотрудников данной службы и пожелать им здоровья, дальнейших успехов в служебной деятельности на благо Отечества, энергии и мужества, счастья и благополучия!

**Н.Манишев,**  
заместитель начальника отдела, начальник ОК, майор милиции.

**Так, за 9 месяцев текущего года в производстве отделения дознания находилось 134 уголовных дела, что на 3,1% больше и направлено в суд более 110 уголовных дел, что на 4,7% больше, чем в прошлом году. Удельный вес уголовных дел, направленных в суд от числа оконченных, составил 100%, по республике — 98,3%.**

ет простой факт: в его практике не было ни одного случая, когда-бы преступник оправдывался судом за недоказанность вины страшим дознавателем. А ведь в служебной деятельности Рахматуллина А.Г. были

привлекаются к охране общественного порядка. Преступные посягательства, расследование которых отнесено к компетенции дознания, составляет ныне 2/3 регистрируемых преступлений. Дружный коллектив от-

## Спорт Спорт

## Школьники!

На старт, внимание!..



Среди учениц 7-8 классов на дистанции 1000 метров самой сильной была учени-

ца 7 "а" класса Анна Мосунова. На дистанции 2000 метров среди мальчиков

7-8 классов завязалась упорная борьба, но пальму первенства одержал ученик 8 "а" класса Салим Тургумбаев. Последними на старт вышли ученики старших классов, среди девушек быстрее всех была Настя Демидова, ученица 9 класса. Сергей Лобач, ученик 10 класса стал победителем среди старших классов на дистанции 3000 метров.

Победители осеннего кросса, посвященного закрытию летнего спортивного сезона, были награждены Почетными грамотами. **Альберт Узбеков.**  
Фото автора.

В Татыр-Узякской средней школе стартовал осенний кросс, посвященный закрытию летнего спортивного сезона.

Соревнования проходили под руководством преподавателей физкультуры А.Г.Семенова, А.И.Манзурова. Первыми на старт вышли девочки, ученицы 5-6 классов на дистанцию 1000 метров, победителем которой стала ученица 6 "б" класса Юлия Ишмуратова. Вторыми на дистанцию вышли мальчики 5-6 классов на 2000 метров, где первым на финишную прямую пришел Павел Перера, ученик 6 "а" класса.

## В последние дни сентября

В п.Чишмы (Чишминский район) прошли финальные соревнования 9-х спортивных игр школьников Башкортостана. В соревнованиях приняли участие 16 команд, в том числе и команда нашего района в составе учеников АСШ № 2, Степной и Бурибаевской № 1 школ, а также студентов АГК. Игры прошли в 4-х подгруппах, команды, занявшие 1-е,

2-е места, выходили в дальнейшие игры. Наша команда была в третьей подгруппе, и ее противниками стали команды Альшеевского, Чекамагушевского и Уфимского районов. Выиграв у команды Альшеевского (3:0) и Чекамагушевского (6:3) районов и потерпев поражение со счетом 8:2 от команды уфимцев, мы со вторым местом вышли в полуфинал, где

нам досталась группа "Б" в составе команд Караидельского, Краснокамского и уже знакомых нам Уфимского районов. Разойдясь с миром с командами Караидельского и Краснокамского районов, нашим ребятам пришлось играть за 5-8-е места.

В итоге переиграв команды Кигинского (4:1) и Стерлитамакского (2:0) районов сборной коман-

де хайбуллинцев, потерпевшей лишь одно поражение, пришлось довольствоваться пятым почетным местом.

Хочется выразить благодарность ребятам, которые отстаивали честь нашего района на этих соревнованиях, а также председателю спорткомитета администрации Хайбуллинского района Р.К.Муртаеву за оказанную поддержку.

**Я.Нураев,**  
тренер ДЮСШ.

гае. Встретились как старые добрые знакомые, друг друга знаем в лицо.

Началась игра. Играли упорно. Мы — гости, они — хозяева поля. Вдруг удача приходит гостям, и мы забиваем первый гол. Но 2 тайм начался мощной атакой хозяев поля, мы оборонялись, но все-таки они забили нам гол — 1:1. Свисток. Победила дружба двух школ — Бакаловской и Таштугайской. Вот так футбол подружил две школы. Весной мы ждем их к себе в гости.

**Руслан Егоров,**  
ученик 8 класса Бакаловской школы.

Районной газете — 75



С сентября 1966 года газета стала выходить под названием "Кызыл байрак" - "Красное знамя" на 4 полосах и три раза в неделю на башкирском и русском языках.

С мая 1962 года районная газета была упразднена в связи с созданием территориально-производственного управления в городе Сибее. И газета выходила под названием "Сакмар". Но уже с 1 марта 1963 года вновь была создана районная газета под названием "Знамя труда" - "Хезмет байрагы", под этим названием газета выходила до января 1991-го.

Постепенно типография оснащалась полиграфической техникой и типографическими принадлежностями. В этом большая заслуга Салихьяна Сагидулловича Ишимова, который 23 года возглавлял коллектив районной типографии.

22 года "районку" редактировал замечательный по своим душевным качествам человек, участник Великой Отечественной войны, Михаил Иванович Жданов. Он всячески помогал молодым журналистам получать нужное образование и отшлифовать свое перо. Им создан творчески работающий коллектив районной газеты.

## О чем писала районка

## Мост через Таналык

Монтажники мостостроительного управления №17 объединения "Автомост" РСФСР у бывшей деревни Ишмухаметово строят мост через Таналычку длиной 66 метров.

Монтажники в эти дни стремятся быстрее завершить строительство моста, тем самым соединить наш район круглогодичным автомобильным сообщением с центром республики, обеспечить регулярное движение автотранспорта с народнохозяйственными грузами.

("Знамя труда", 24 августа 1989 г.)

## Быть в Юлбарсово клубу

Начато, наконец, после многих лет волокиты строительство дома культуры в деревне Юлбарсово, здесь трудится бригада Афрайма Сафина. В поселке Уфимск возводится пристрой к школе. Эту работу осуществляет бригада совхоза "Матраевский" под руководством каменщика Владимира Константиновича Коростылева, а отделочные работы ведет бригада Сибайского хозрасчетного строительного управления.

("Знамя труда", 10 июня 1989 г.)

## Гуманитарная помощь

Похоже, этот день, 12 декабря, для студентов из Хайбуллинского района, обучающихся в высших и средне-специальных учебных заведениях г.г. Уфы, Бирска, п.Юматово, стал одним из самых благосклонных в унылых реалиях нашей жизни. Да и как, действительно, не порадоваться такому: в целях оказания гуманитарной помощи им из района пришел целый "КамАЗ" с продовольствием, с которого ребята райсовета СДМБ во главе главного корпуса Башуниверситета осуществляли раздачу продуктов питания — мяса, муки, масла, гречневой крупы, сахара.

Вечером того же дня в здании БГУ состоялась встреча руководства нашего района во главе с М.Х.Шагиевым со студентами.

("К новой жизни", 21 декабря 1991 г.)

## Возродим базар

Во всех средствах массовой информации нам настойчиво твердят о том, что мы входим в рыночную экономику. Будущее покажет: хорошо это или плохо. Но вот жителям нашего района без базара плохо. Тем более, что в магазинах повсеместно хоть шаром покати. Доперестраивались. Мы ведь помним, как в п.Бурибай хорошо действовал базар, на который на лошадях и пешком шел окрестный люд чтобы продать горшок сметаны, забитый скот и птицу, не нужную в хозяйстве вещь, обувь или что-то еще. Конечно, ожидать, что жители активно начнут везти на базар все это с его открытием, вряд ли можно. Отвыкли наши люди от базара. Но, думается, исполком райсовета может организовать совместно с сельскими Советами, руководителями хозяйств привоз на базар жителей с товарами. А со временем рынок будет действовать сам по себе.

("К новой жизни", 19 октября 1991 г.)

## Нас подружил футбол

Вот уже два года подряд мы попеременно встречаемся на спортивной площадке с учениками Таштугайской школы. Еще летом мы им обещали, что скоро приедем, померимся силами. Готовились мы, конечно, усердно. Тренировались каждый день, нашими соперниками была молодежь села. Нам они не делали никаких поблажек. Проигрывали мы иногда, но становились злее и выигрывали.

Но вот наступил долгожданный день, мы в Ташту-

